

## Zpráva o činnosti školy spolupracující s Mensou Česko

---

Jsme školou pro všechny. Školou, ve které společně přemýšlíme, proč, jak a co děláme. Tři nejdůležitější předměty v naší škole se nazývají komunikace, spolupráce, schopnost sám se učit.

Nacházíme se ve Zlínském kraji a vzdělávání poskytujeme 400 žákům. V naší škole máme 53 % dětí, které k nám spádově nepatří. Jejich rodiče si tedy naši školu cíleně vybrali. Z ankety vyplynulo, že rodiče na naší škole oceňují otevřenou komunikaci, kvalitu sboru (profesní i lidskou, jeho stabilitu), kvalitu výuky (pestrost, moderní výukové postupy), naše zapojování do řady projektů (např. Erasmus), aktivit, soutěží a olympiád, neustále se zlepšující vybavení školy a tříd, pestrost a počet kroužků našeho školního klubu a informovanost vůči rodičům a veřejnosti.

Rodiče pro své děti volí naši školu, protože má dobré jméno, líbí se jim způsob, kterým se ve škole učí a způsob, jakým škola komunikuje s rodiči i s okolím. Na rodiče i celou veřejnost působí naše škola jinak než většina základních škol. Rodiče rozumí tomu, o co se škola snaží, hodnoty této školy jsou jim blízké. Podle společnosti Scio patříme mezi 15 % nejlépe hodnocených tuzemských škol. Společnost Scio nás zařadila mezi školy s kvalitní výukou, které posouvají české školství dál, a ocenila to, že děláme svoji práci s nadšením, dokážeme formulovat své myšlenky a sdělovat je ostatním.

Česká školní inspekce označila naši školu ve třech oblastech jako příklad inspirativní praxe pro ostatní. Za silné stránky inspekce označila například velmi dobré vzdělávací výsledky žáků a kvalitní práci pedagogů školy.

Jsme fakultní školou Pedagogické fakulty UP. Tento status jsme získali díky kvalitní výuce, dobrému vybavení školy a uplatňování nových trendů kvalifikovanými, kreativními a stále se vzdělávajícími pedagogy.

Jako první škola ve Zlínském kraji jsme získali prestižní značku Rodiče vítáni. Dostávají ji „školy, které dělají dobré věci a dovedou dobře komunikovat s rodiči svých žáků i s žáky samotnými“.

Odborníci ze Zlínského kraje nám udělili cenu za bezpečnou školu. Naši školu opakovaně zařadili mezi ty, které se kvalitně starají o bezpečí dětí ve škole a předcházejí nežádoucím jevům. Ocenění za minimální preventivní program jsme získali dvakrát.

V naší škole učí trojnásobný Zlatý Ámos z roku 2013 a 2019 a finalista Ankety Zlatý Ámos z roku 2019.

O své práci přemýšlíme, spolupracujeme, stále rozšiřujeme své obzory a ve vzdělávání sdílíme stejné hodnoty. Budujeme bezpečné, kreativní a motivující prostředí, vytváříme každému žákovi příležitosti k jeho plnému rozvoji a možnosti uspět. Nadaným a zvědavým žákům výuku obohacujeme, nabízíme jim práci v různých projektech, zapojujeme je do vrstevnického a meziročníkového vzdělávání. Každoročně organizujeme na půdě školy řadu soutěží a olympiád a zaznamenáváme řadu úspěchů nejen v okresních, ale i krajských a národních kolech. Zapojujeme se i do Logické olympiády a Pangey. V pátých a devátých třídách prezentují žáci své absolventské práce a ti nejúspěšnější se účastní Vědecké konference. Dětem s nadáním, které prošly pedagogicko-psychologickými poradnami, umožňujeme akceleraci ve vzdělávání. Tyto děti pak absolvují některé předměty ve vyšších ročnících (aktuálně matematiku a jazyk anglický). V rámci školního klubu nabízíme 28 kroužků, které rozvíjejí naše děti v oblasti sportu (florbal, miniházená, gymnastika, jóga, taneční kroužek apod.), jazyků (čtenářský kroužek, francouzština, atd.), logiky (např. deskové a logické hry) a dalších oblastí zájmu (rybářský kroužek, malí vědci, mladí zdravotníci, akademie mladých inženýrů, historičtí badatelé apod.).

V lednu 2025 na naší škole proběhlo testování, které organizuje Mensa Česko, a otevřeli jsme ve spolupráci s rodiči Klub nadaných a zvědavých dětí zaměřený na rozvoj žáků v oblasti logiky, kritického, strategického, technického a systémového učení, slovní zásoby a kreativity. Pracujeme s rébusy, šiframi, hádankami, hlavolamy, luštíme křížovky, sudoku, hrajeme piškvorky, deskové hry, řešíme logické úlohy a slovní hříčky. Účastníme se workshopů, které pro nás organizují specializované kroužky nebo rodiče v oblasti přírodovědného bádání, provádíme experimenty z oblasti chemie, biologie, zabýváme se technikou. Pravidelně jednou měsíčně plánujeme exkurzi v různých oblastech zájmu. Podílíme se na společenském životě školy přípravou programu především v době různých oslav a svátků. V budoucnosti chceme navázat a rozvinout spolupráci s místními organizacemi a progresivními firmami v našem okolí.

Naším cílem je rozvíjet znalosti, schopnosti a dovednosti našich nadaných a zvědavých žáků především formou přirozeného prožitkového učení. Motivujeme a inspirujeme naše žáky pro jejich šťastnou budoucnost.

Ing. Petra Šáchová, Mgr. Renata Kopečková  
*vyučující, vedoucí Klubu nadaných a zvědavých dětí*

V Kunovicích, dne 25. března 2025